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Rablótámadás egy ügyvéd ellen t .

Tegnap délelőtt vakmerő rablótá­
madás történt Budapesten a Mozsár 
uccában, ahol dr. Warner Lajos ügy­
véd lakása van. Mialatt az ügyvéd tá­
vol volt és. a szakácsnő átszaladt a 
szomszédba, egy férfi besurrant az üre­
sen maradt lakásba, ahol feltörte a 
szekrényeket és a tárgyakat összecso­

magolva már éppen távozóban volt, 
amikor a szakácsnő hazaérkezett. A 
szakácsnő sikoltozni kezdett, mire a 
betörő elmenekült. — Izgalmas hajsza 
után sikerült csak elfogni a vakmerő 
tolvajt, akiről kiderült, hogy Hegyi 
Géza többször büntetett clzüllött ura­
sági inas.

Briand külügyminiszter marad
Párisi jelentés szerint Briand ál­

lapotában örvendetes javulás állott be, 
úgyhogy tegnap már tanácskozni tu­
dott a leszerelési értekezlet előmunká­
latairól. így mind.en remény megvan 
arra, hogy Briand megtartja a külügy- 

I miniszteri tárcát, amelyről betegségé­
re való hivatkozással mondott le.
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Megkezdték a Röser-ügy főtárgyalását
1928. novemberében, letartóztatták 

az országszerte ismert Rosier tanintézet 
igazgatóját és tanári testületének né­
hány tagját, mivel kiderült, hogy a Rö- 
ser-féle kereskedelmi iskolában hamis 
érettségi bizonyitványokat állítottak elő. 
Az ügynek tegnap kezdték meg a fő­
tárgyalását. A Röser-ügy vádirata 29 
oldalra terjed, amelyben Rösert több 
mint, 200 rendbeli közokirathamisiitas 
’bűntettjével vádolja az ügyész. A teg­
napi tárgyaláson Röser A. Edvin igaz­
gatót hallgatták ki.

Egyre több a forrongás Spanyol- 
országban

Madridba olyan jelentések érkez­
nek, hogy a szocialisták és a kommu- 

I nisták több 'tartományban általános 
sztrájkra izgatnak. Néhonnan forron­
gásokat jelentenek, mindenütt idejében 
közbeléptek a kormány csapatai cs a 
rendet helyreállitották. A helyzet igen 
komoly, Amedoban sortüzet alkalmaz­
tak, amelynek 10 halottja van. A mun­
kanélküliek száma egyre, növekedik, 
már meghaladta a másfel milliót.
ötven pengőnyi valutát adnak ki egy 

útlevélre
A Nemzeti Bank rendelkezést adott 

ki, amely szerint ezentúl a 150 pengő­
ben megszabott érték helyett mind­
össze csak 50 pengő értékű idegen va­
luta szolgáltatható ki egy útlevélre. A 
rendelkezés kiadására az adott okot, 
h^o-y igen sokan valutafvisszaélést kö­
vettek el, családjuk minden tagja, al­
kalmazottaik részére útleveleket váltot­
tak, majd később újabb útlevelekhez 
jutottak azon a címen, hogy a régi út­
levél elkallódott. így nagyobb mennyi­
ségű valutát tudtak kivinni az ország­
ból.

Betörő lett a börtönőrből
Az egyik temesvári gyártelepen 

többször betörés történt. Most elfog­
ták a betörőt N eg reá Konstantin sze­
mélyében, akiről kiderült, hogy bör­
tönőr. A betörővé lett börtönőr azzal 
védekezik, hogy már hónapok óta nem 
kapott fizetést és családjával együtt a 
legnagyobb nélkülözések között él.

( Diáktüntetés Zágrábban
j A zágrábi egyetemen tegnap újra 
‘ megkezdődtek az előadások, amelyek 
1 december 7 óta szüneteltek. A zágrábi 

egyetemisták ez alkalomból tiltakozó 
gyűlést rendeztek, majd a varosban, is 
tüntető felvonulásokat akartak rendez- 

í ni, ezt, azonban a rendőrség megakada- 
lyozpa. Több diákot letartóztattak. — 
Hasonló hírek érkeznek Boszniából és 
Dalmáciából is.

A halál istennőjének terroristái 
Londonban

Hir szerint öt veszedelmes hindu 
terrorista érkezett Londonba, akik egy 
titkos hindu társaság tagjai közzé tar­
toznak. A terroristák kötelesek a hindu 
nép ellenségei ellen a lehető legvére­
sebb módszerekkel eljárni. A London­
ba érkezett terroristák állítólag véres 
cselekedetekre készülnek az angol fő­
városban. A rendőrség erélyesein nyo­
moz utánuk, de eddig még eredmény­
telenül.
Politikai propaganda — cigarettával

Hitler Adolf pártja Berlin éjszakai 
életében furcsa propagandát kezdett. 
A nem egészen puritán erkölcsű éjsza­
kai hölgyek asztalára kis papirpillan- 
gót dobnak, amelyen az áll, hogy — 
zsidóval ne érintkezzenek. — A párt 
»Sturm« néven cigarettákat hozott for­
galomba. A cigarettákat úgy reklámi- 
rozzák, hogy bár nem a legjobb minő­
ségűek •— teljesen távol állanak a zsidó 
tőkéitől.

Karcagon is megjelölik a vakokat
A karcagi rendőrség intézkedésé­

re a város vak polgárait fehér karsza­
laggal látják el. A rendőrség fel is kér­
te a közönséget arra, hogy a forgal­
masabb útkereszteződésekhél legyen a 
vakok segítségére.

flDPelhfln! a nemzethez
Irta: Kim Béla, országgyűlési képviselő.

A kormányjelentések feletti viita élénk 
világosságot vetett az ország helyzetére.
Éviek óta ez volt az első alkatom, hogy tisz­
tán láthattunk azokban a kérdésekben, ame­
lyeket az előző kormány hermetice elzárt 
nemcsak a közvélemény, de a parlament elő» 
is. Most láttuk igazán, hogy a tíz évfes ural­
kodó rendszer hoVá juttatta az országot. 1 

Amikor a kormányjelentések feletti vita 
megindult, az egész törvényhozás, sőt a par­
lamenti ellenzéki pártok is abban reményked­
tek, hogy a bizalommal és loyalifással fo­
gadott uj kormányelnök olyan megoldást hoz, 
mely megnyugtatja az országot. Fájdalommal 
kell megállapítanunk, hogy legrózsásabb re­
ményeinket is leforrázta a miniszterelnöki ex­
pozé, amely arról győzött meg, hogy a ha­
talom urai még csak nem is gondolnak arra, 
hogy katasztrofális politikájuk irányát meg­
változtassák. Pedig érezrifie kell a miniszterel­
nök urnák is, hogy a rendszer fentartása a 
bukás feltétlen bekövétkezését hozza magával.

Az ellenzék a takarékossági javaslatok 
egész hosszú sorát terjesztette a miniszterel­
nök elé. A többség hatalmi érzésének tulten- 
gésében kinevette aggodafcnainkat A fó$dbir<- 
tokreformmal óriási károkat okoztak az or­
szágnak, holott annak idején néhai nagy­
atádi Szabó István egészségesen gondolta 
ki a földreformot.

Megdöbbent a kormánynak az az el­
gondolása, amely a gazdasági helyzet sza­
nálását, a fizetések csökkenésévé! és az adók 
emelésé vél akarja végrehajtani akkor, amikor 
nem mer hozzányúlni a jövedelemhalmozások 
dzsungeljéhez. Évéken át követeltük a szol­
gálati pragmatika megalkotását, de teljesen, 
eredménytelenül.

Meg kellett tehát győződnünk arról, hogy 
ettől a .parlamenttől, melyet az erőszak ko­
vácsolt össze, nem is remélhetjük az ország 
sorsának jobbrafordulását. Azért az ellenzékre 
a mai többséggel szemben az a kötelesség há­
rul, hogy felismervé a helyzetet, kemény so­
rokban és egyöntetűen vegye fel a harcot 
azoknak az alkotmány -biztosítékoknak a kiví­
vására, amelyek nélkül politikai életünk el 
sem képzelhető.

Titkos választójog nélkül nincs alkot­
mányos élet. Rassay Károly hónapokkal előbb 
konkrét indítványt jegyzett be a parlament 
inditványkönyvébe a választójog reformjáról, 
de ez ideig azt sem tudtuk elérni, hogy az 
Indítványt parlamenti tárgyalásra kitűzzék. 
Hogy a bilincsbe vért ország újra hozzálát­
hasson a termelő munkához, arra. egyetlen 
mód van, ha a kormány előkészíti a vá­
lasztójogi reformot, a miniszterelnök előhúzza 
a házfeloszlató kéziratot és a nemzethez
apellál. . ,

Más kérdés az, hogy erre a mai vi­
szonyok közt lehet-e reménységünk, őszintén 
meg'vaTlom, hogy nem sok reménnyel biztat- 
hatjuk magunkat, mert a tíz év,es rendszer kö­
römszakadtáig védeni fogja kiépített pozír
% itt látom én az ellenzék elkövetkező 

szerepét. A múltban lehetett azt megenged­
ni hogy az ellenzék tagozatokra osztva ktir 
lön-külön vívja meg harcát a kormánnyal 
szemben. Ma már az ellenzékre uj és jelentős1 
feladatok Várnak. Az ellenzéknek ma össze 
kell hangolódnia, közös ptiattformot keB ki­
építenie s meg kell íafóinia az egymáshoz* 
vezető utakat, hogy a siker halvány remé­
nyével vehesse fel haréát. Ma az ellenzék 

I komoly tényezője a törvényhozásnak. Nél-
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küle dönteni legutóbb' is nem tanácsos. Ezt 
ma már tudják az flertékcs tényezők is s ez a 
körütoiény egyrészt páráncsolóbb kötelességet 
ró az ellenzékre, másrészt mérsékelni fogja 
a kormányzat túlzásait' is.

Nem gondolok sem ellenzéki blokkra, 
sem a mai ellenzéki pártkeretek megLazitásá- 
ra, de annyit mindenesetre meg kell való­
sítani, hogy az ellenzék a parlamentben azo­
nos taktikával lépjen fel a kormányzat et-

,'en, Arról le kell mondanunk ugyanis, hogy 
a mai kormányzat és többségi párt csak szá­
zadrésznyi olyan áldozatra volna hajlandó, 
mint amilyet az országtól megkövetel és el­
vár. Ezért az ellenzéknek és elsősorban a 
nemzetnek kell megszervezkednie. Ha a nem­
zet öntudatra ébred, akkor a kormányzati 
praktikák se tudják megakadályozni, hogy 

I érvényt szerezzen akaratának és sorsa inté- 
' zését a maga kezébe vtegye.

Rendkívüli közgyűlésre hívják össze 
a törvényhatósági bizottságot

A törvényhatóságnak kell állást foglalnia Magyary Zoltán dr. javaslat» ügyében
Két alkalommal számoltunk be arról, 

hogy a közigazgatás racionalizálásának ter­
vével megbízott dr. Magyary Zoltán kor­
mánybiztos javaslataiban Csongrádvármegyét 
illetően igen nagyhorderejű és kemény vál­
tozásokat tervez. Magyary Zoltán javaslatá­
ban igyekszik kimutatni, hogy Csongrádvár- 
megye székhelyének Szentesen való fenntar­
tása indokolatlanul nagy költségekbe kerül, 
sokkal egyszerűbb a megyei intézményeket 
Szegeden összevonni.

Ma délelőtt fél 10 órakor. ütést tart a 
vármegyei közigazgatási bizottság, utána a 
kisgyülés ül össze. Mindenki azt várta, hogy 
az üléseken már foglalkoznak Magyary Zol­
tán javaslatával és azzal szemben élesen ál­
lást foglalnak. Tegnap délelőtt ebben a me­
gyét igen közelről érintő fontos ügyben a 
vármegye vezetősége megbeszélést tartott. Dr. 
Csergő Károly alispán az üggyel kapcsolat­
ban a következő nyilatkozatot tette:

— Ebben az ügyben nem a vármegye 
vezetősége álláspontjának kell megnyilvánul-

ni, hanem a törvényhatóság álláspontja a fon­
tosabb. Már intézkedés is történt, hogy a 
Vármegye törvényhatósági bizottsága az ügy­
ben rendkívüli közgyűlést tartson.

A rendkívüli közgyűlést még ebben a hó­
napban összehívja a megye vezetősége. Ma­
gyary Zoltán ismeretes racionalizálási javas:- 
iatán kívül a kisteleki szolgabirpi kirendelt­
ség ügye lesz egyedül a rendkívüli közgyűlés 
tárgysorozatán. Á vármegye vezetősége a 
törvényhatósági bizottságnak azt javasolja,: 
hogy a törvényhatóság a legélesebben foglal­
jon állást az ellen, hogy a megyeszékhelyt 
Szentesről Szegedre vigyék, de fel fogja so­
rakoztatni Magyary Zoltán javaslatával szem­
ben az összes érveket, amelyek Szentes me­
gyeszékhely mellett szóianak.

A törvényhatósági bizottság rendkívüli 
közgyűlésének idejéről rövidesen döntés tör­
ténik. Egyelőre annyi bizonyos, hogy a tör­
vényhatósági bizottságot a hónap valamelyik 
utolsó napjára, valószínűleg 26-ára tiivják 

i össze.

8100 métermázsáról 8500 mázsára emelteti 
a megye ínségbnza-kontíngenséí

Ivády földmivelésügyi miniszter az újabb 400 mázsa inségbuza kiutalásáról értesítést
küldött a megyeházára

Az inségbuzaszükségletek bejelentése 
után az elmúlt december hó elején a földmi­
velésügyi minisztérium értesítést küldött a 
megyére arról, hogy a vármegye inségbuza- 
buzaszükségletét a különböző felterjesztések 
alapján összesen 8100 métermázsában álla­
pította meg.

Azóta kiderült, hogy bár minden vá­
rosból és községből a tél elején! a szükség­
leteknek megfelelő inségbuzamennyiségeket 
jelentették be, a tényleges szükségletek alap­
ján több inségbuzára lesz szükség. Egyedül 
Szentes városában 13 vágón inségbuza kell 
az igényelt 10 vágón helyett azért, mert az

inscgakció támogatásában részesíteni kell az 
Ipartestület akciója folytán a nyomorbajutott 
iparosokat is.

Az újabb igénylések bejelentése után a 
vármegye részéről felterjesztést küldtek a 
földmivelésügyi miniszetrhez, akitől azt kér­
ték, hagy a megye insógbuzakontingensét 
emelje fel. Ivády Béla földmivelésügyi mi­
niszter most küldött értesítést Szentesre arról, 
hogy az emelés iránti kérésnek eleget tesz. 
A megyére megállapított 8100 métermázsa 
inségbuzamennyiséget 8500 métermázsára 
emelte fel és az emelésről értesítette a Futá­
rát is.

^ ................ ........................................ ....... .. % ' r.ír»ninr rinniinn ~ ~i nrnr runr

flz inségmonkások nagyrésze nem megg el 
a bfirkös-gátt munkálatokhoz

Három hónapig fognak tartani a gátszél esi tési munkálati*
Megírtuk, hogy a városi mérnöki hi­

vatal elhatározta a berki iskolától a vámig 
terjedő Biirkös-gát kiszélesítését és megja- 
vittatását. A gátmunkához inségmunkásokat 
alkalmaznak, akiket cső por tónk int rendelnek 
ki a munkálatokhoz. A mérnöki hivataluk 
ezzel az inségmunkával kapcsolatban za 
alábbi információkat kaptuk:

A Bürkös-gátnál, folyó munkálatokhoz, 
a munka megkezdésekor 322 inségmunkást 
vett fel a hivatal, akjik csoportokba osztva 
végzik felváltva a munkát. A munkálatokat az 
tette szükségessé, hogy a gát teteje annyira 
keskeny volt, hogy csak egy kocsi tudott el­
menni azon. A gát kétoldalún húzódó utak 
fc ligen rossz állapotban vannak, a hivatni 
tehát .azok meg javíttatásának |is sorát ejti.

A gát közel 3 kilometer, hosszú és eddCg 
körülbelül 200 folyómétert szélesítettek k|i 8 
méterre. A munkálatok legnagyobb része még 
jiátra van és hónapokra jelent foglalkozást

az insegmunkásoknak. Hátráltatja a munka 
gyorsabb elvégzését az időjárás. Arnljnt azon­
ban az idő felenged, megindulhatnak az árko- 
iások és a rnirhó tisztítások is. l

A munka ezenkívül azért is folyik las­
san, mivel az inségmunkások közül többen 
nem jelennek meg. így tegnap is mindössze 
hetvenen dolgoztak a gátmunkálatoknál. Sok 
szükségmunkás még egyáltalán nem is jelent­
kezett munkára, pedig már december vé­
gére megkapta hivócéduláját. Ilyen körül­
mények között természetesen nagyon megne- 
zül a mérnöki hivatal programjának keresz­
tülvitele. Tegnap ugyan újabb 100 embert 
vettek fel insegmunkára, de akkor, amikor a 
gátmunkálatoknál 150—160 embernek kel­
lene naponta dolgoznia, a tényleg munkába- 
állók .«zárna alig éiji ei ennek egy harmadát, 
ilyen körülmények között a befejezésnek idő­
pontja bizonytalan.

Szentes, 1952. január 13.

m*'

Hirohito japán császár elten merényletet kö­
vettek el.

B nagy kiadások És a csökkend 
forgalom miatt zárják be egy 
áránál hamarabb a fOszerözief eket
A korábbi bezárás a téli hónapokra szőj, 
husvételőtíi héten ismét életbelép egy hétre 

az esti nyolcórás záróra
A Kereskedő Egylet füszerszakosztálya 

az elmúlt napokban ülést tartott, amelyen 
hosszasabban foglalkoztak a változott viszo­
nyok folytán előállott helyzettel. A gyűlés 
tárgyalás alá vette azt az indítványt, amely­
ben azt javasolták, hogy egyes vidéki vá­
rosokban a téli rezsiköltségek egy részének 
megtakarítása érdekében egy órával hama­
rabb zárják be este a füszerüzleteket. Az in­
dítványt a szakosztály magáévá tette és ki­
mondotta, hogy hétfő, január 11-én estétől 
kezdve egy órával hamarabb be kéjt csukni 
a szentesi füszerüzleteket is.

A kereskedőket az a körülmény kész­
tette erre az elhatározásra^ hogy a forgalom 
a téli hónapokban éppen a nehéz viszonyok 
közepette igen erős mértékben lecsökkent, 
az esti órákban bevásárlók már a;lig, vagy 
egyáltalán nem jelentkeznek. Ilyen körülmé­
nyek között nincsen értelme annak, hogy az 
üzleteket még a késő esti órákban is nyit- 
vatartsák, mert a nyitvatartás — sajnos — 
csak újabb költségeket, ráfizetést jelent.

Hétfőn este már a legtöbb füszerüz;letet 
Szentesen este nyolc óra helyett hét órakor 
bezárták. Néhány kereskedő megfeledkezett 
arról, hogy hétfőn este kezdődik az uj rend, 
tovább is nyitva tartottak, a szakosztály fi- 
gyelmeztesére azonban bezártak. Tegnap es­
te már minden füszerkereskedésre nézve élet- 
belépett az uj rend, amely csak a téli hó­
napokban marad érvényben. A kereskedők 
igy akarják a világítással és fűtéssel télen sza­
porodó rezsitöbblet egy részét megtakaríta­
ni. Az esti hétórai üzletzárás előrelátható­
lag április elején megszűnik, a husvétet meg­
előző héten egy hétre ismét visszatérnek 
a nyolcórás záráshoz abban a reményben, 
hogy az ünnepek előtti forgalom valameny- 
nyit növekedni fog.

Az egy órával korábban va,ló üzletzárás 
Újpestről indult ki, már a fővárosi kereske­
dők is átvették és a vidéki kereskedők is 
megvalósították több városban a kényszerítő 
körülmények hatása alatt.

foglalkozás közvetítő és cselédelhelyező 
intézete Szentes

Bocskai ncca 18 szám.
A legmegbízhatóbb összes alkalmazot­
takat helyezitek" Ezen ügyben érdekelt 
munkaadók és elhelyezkedni szándéko­
zók bizalommal hozzáfordulni szíves­
kedjenek.

Horváth Lászlőné

Hírek néh
Ha február ekek 1

egyezés az OTI-vai 1 
az Orvosszövetség „1 
ezeknél az intézetek,
Az OSSO konszern
filmvállaiat francia '» 
gosfilmekct fog készju 
vételek rövidesen r'.v — 
országban példátlanul
kancellár fizetésmegta.J 
francia lapok szerintiÍ 
pénzügyi retorziókkal * 
Németországot. — 
vazás fog dönteni at 
désében. Hugenberg .— 
hozzá Hindcnburg eliS 
módosítással történő rjffi 
Angliában erősen terS 
kórházak zsúfolásig t-'-i 
betegekkel és a hak» í 
héten meghaladta az .■( 
rángi rFigyes ma fog 
a Népszövetség päi3 
— Serédi Jusztinián 1 
hercegprímása a jam,,4 
éles szavakkal foglalt :.jf 
elharapódzott pajtáshsií 
kecskeméti 77 holdas 11 
pet, amely az országi* 
telepe, január 16-án é® 
került. — Az osztfák« 
miatt három shiltinggil 
beviteli vámját. — * 
osztrák nmnkanélküliítS 
330 ezerre emelkedett 
Becsre 115 ezer munkál
i-n-11-.-ii-ii-ii-iii—.-.-I—

B bud'pssti ff
Leimeter JánosÄ 
dapest—Sertése«

Budapest-Ferenmij

Sertésvís;
Prima uradalmi 
Pi ima szedett sertés 
Szedett közép —
Szedett könnyű —
I. rendű öreg —
II. rendű öreg —
Angol süldő 1. rendű 
Angol süldő li. rendű

Mei felhajtás: 4Í 
Eladatlan: 21

Irányza:

Eladó Bercsényi ucca -d 
fiatal zsirsertés 100, ■_______ M
Dajkának keresek egcs 1 
leányt 2 és féléves kis 1 
ilyen minőségben. Jeler i 
20 szám.
M iiszwészsegéd, ki a r 1 
lésben is jártas, azonr1’* 
Cim a kiadóhivatalba^ 
150 kiló körüli zsirtafel 
ja és száraz tőzeg 
szám alatt. M
AlséréíjJ-Újtelep 37 akii 
tállótrágya, egy cseres* 
Ugyanott szép anyakijJ 
adó.
Olasz órákat ad nagü^ 
fiatalember. Cím ment* 
ban.
Meghűlés és másne 
ségeknét,, az igazi jj 
sósborszesz. Olcsón kar 
Villonban, egy szép a!f 
üveget visszaveszek^
Negyszobás lakás m 
február 1-ére. Sarkai^ 
alatt. _____
Bútorozott szoba cgtuv 
vagy tanyáról haza)®1 
Rákóczl-tér 29.
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Az Élelmiszer kiviteli Rt. szegedi telepén If 
folytatták a valntavtzsgálatot

A részvénytársaság könyveit tegnap elszállították a rendőrségről — Egy budapesti tiszt­
viselő maradt még Szentesen

Vasárnapi számunkban irtunk arról, hogy 
az exportvállalatoknál elrendelt váratlan va­
lutavizsgálatot Szentesre, az Élelmiszerkiviteli 
Részvénytársaságra is kiterjesztették. Két bu­
dapesti detektív, egy számvevőségi főtaná­
csos és a Nemzeti Bank egyik kiküldött szak- 
tisztviselője végeztek a vizsgálatot, amely 
annak a megállapítására indult meg, hogy 
vájjon az igen jelentős exportforgalmat le­
bonyolító részvénytársaság a külföldön ka­
pott valuták köteles részét teljes összegben 
bvfizette-e a Nemzeti Bankhoz. Szombaton 
lefoglalták a részvénytársaság könyveit, ame­
lyeket beszállítottak a rendőrkapitányságra. A 
vizsgálatot tegnapig Tavasz Pál,, Vaider Gyu­
la és Nemes Endre rendőrségi tisztviselők ve­
zették. Az első két detektív tegnap délután 
hazautazott Budapestre, mára csak egy tiszt­

viselő maradt Szentesen. Az Éle’.miszerki- 
viteli Rt. könyveit a vizsgálat előrehaladása 
folytán már elszállították a rendőrkapitány­
ságról.

A valuta vizsgálat kiterjedt az Éle-mi- 
szerkiviteli szegedi telepére, az ottani hűtő- 
házra is, ahol az adatok összegyűjtését dr. 
Schach Béla és Popé lka László, a Nemzeti 
Bank kiküldött tisztviselői végezték el. A 
kiküldöttek megvizsgálták elsősorban az ang­
liai szállítások ügyét, utánanéztek annak, hogy 
hányezer pulykát és baromfit szállítottak ki.

A vizsgálat befejező részét most Bu­
dapesten folytatják. A vidéken összeszedett 
adatokat összehasonlítják a valutabefizetési 
tételekkel annak a megállapítására, hogy a 
valutakihágás ténye fennforog-e, avagy sem.

Elfogták a dorozsmai 
kettes ratolágwilkosság tettesét

Juhász János azért gyilkolti mert keltett a pénz az esküvőjére
A dorozsmai kettős rablógyilkosság ügyé­

ben eredményhez vezetett a csendöri nyo­
mozás és sikerült elfogni a tettest Juhász Já­
nos 27 esztendős tanyai legény személyében.

A fiatalemberre már a nyomozás megin­
dításának első perceiben gyanakodtak, mivel 
nem volt valami jó viszonyban az öreg Bozó ; 
házaspárral. Akkor azonban még nem lehe­
tett a gyilkosságot rábizonyítani. A gyilkos- ; 
ság oka az volt a nyomozás szerint, hogy 
Juhász vőlegénye volt egy dorozsmai leány­
nak, az esküvő is ki volt január 27-re tűzve, 
Juhásznak azonban nem volt pénze. Ezért 
elhatározta, hogy kirabolja Bozó k t.

Juhász az elmúlt hétfőn, késő este be­
kopogtatott az elhagyatott tanyára. A két 
öreg lefekvés előtt volt és szakajtót fonoga- i 
tott, amikor belépett a legény a lakásba. Az 
öreg Bozó Ferenc nem a legbaratságosabban 
fogadta Juhászt, alti a következő pillanatban ; 
felkapta a kemence padkájáról a kezeügyébe 
eső konyhakést cs azzal rátámadt Bozóra, 
akit néhány jólirányzott szúrással leteritett. 
Majd a sikoltozó és félelmében őrjöngő 
öregasszonyra vetette magát és azt is meg­
ölte. Amikor látta, hogy az öreg házaspár 
meghalt, hozzálátott a tanya kifosztásához. 
Egy ágyteritőt az asztalra tett és abba rakta 
bele az ágyneműt, fehérneműt. Azután ba­
tyuba kötötte az elrabolt holmikat és elhagy­
ta a tanyát, előbb azonban a lakás ajtaját 
kívülről bezárta és a kulcsot magával vitte.

A csendőri nyomozást az vezette helyes 
irányba, hogy a gyilkos, tettének elkövetése 
után még felment Bozóék padlására, ahonnan 
három sonkát is elvitt. Vasárnap bizalmasan 
értesítették a csendörséget, hogy az egyik 
dorozsmai háznál sonkát esznek a házbeliek, 
pedig nagyon szegények és már évek óta nem 
öltek disznót. A csendőrség megjelent az j 
említett háznál, ahol Juhász János menyasszo- 1 
nya lakott szüleivel. A házbeliek elmondották, 
hogy Juhász sonkát adott nekik azzal, hogy j 
az jó lesz esküvőre.

Erre azonnal letartóztatták Juhászt, aki 
eleinte tagadott, később azonban megtört és 
beismerte a kettős rablógyilkosságot. Részle­
tes vallomásában úgy állította be a dolgot, 
mintha erős felindulásban gyilkolt volna. Azt j 
mondotta, hogy azért kereste fel Bozóékat, j 
hogy kibéküljön velük, az öregek azonban í

barátságtalanul fogadták, gorombán bántak 
vele, mire dühbe jött, felkapta a kést és meg­
gyilkolta az öreg házaspárt. A gyilkosság el­
követése után mindent összecsomagolt. Pénzt 
is keresett, de mindössze 38 fillért talált, amit 
magához vett. A rab lőtt holmikkal begyalo­
golt Szegedre és a holmikat eladta a zsibáru­
soknak, az értük kapott pénzzel és a három 
sonkával azután hazament. A sonkákat átad­
ta menyasszonyának, Németh Annának azzal, 
hogy majd jó lesz esküvőre.

Később Juhászt ismét kihallgatták. Az 
akkor már teljesen megtört fiatalember zo­
kogva ismerte be, hogy előre megfontolt 
szándékkal gyilkolt. Már ki volt tűzve az es­
küvőjük napja, pénze azonban nem volt és 
ez érlelte meg benne azt az elhatárolást, hogy 
Bozóékat meggyilkolja. Január 4-én magához 
vett egy disznóölő kést és elment a Bozó­
tanyára, amikor azonban belépett, megpil­
lantotta a padkán a konyhakést és azt hasz­
nálta. Tulajdonképen pénzt akart rabolni a 
gyilkosság után, de mindössze 38 fillért ta­
lált. Erre elvitte az ágy- és fehérnemüeket és 
azokat Szegeden értékesítette.

A gyilkos Juhász Jánost beszállították a 
szegedi ügyészség fogházába.

TUDOMÁNYOS !
mozcószinhAi

Csütörtökön, 1932. január M-én 6 órakor 
mérsékelt helyárakkal, fél 9 órakor rendes 

hely árakkal színre kerül:
Az izgalmak előadása:

TOM MIX TOM MIX

a
icbüIő banditák

10 fejezetben. — Utána: Erna Moréna, Evd- 
tíne Holt és Irts Arlan nagy káandordrá- 

mája:

A fehér méreg
7 fejezetben. Óriási izgalmak, bravúrok, tö­
kéletes művészet. FOX HÍRADÓ.

I A raktáron lévő
1 BceSnIRc és g»arf iimöflc árait mélyen leszállítottam
I t I. krlni minden illatban 6-8-10-12 P 10 dkg. kölni minden illatban 1 60 P
E 10 dkg kölni „ „ 0'90 P \0 „ „ „ » 2' P
I 10 „ „ „ l 35 P 10 , 2 40 P

I „PALMA*" illatszertár
1 Kossuth-Hcca 3.

Jackson a tragikus halált halt amerikai repülő.

Kisgyfllfc Elé kerül mi 
a liktmyatdik dollérkübBro

Jóváhagyják a Magyar-Olasz Bank által kéri; 
közjegyzői megállapodást

Amikor a polgármester a város nevében 
megvette özvegy Joó Károlynétót a laktanya 
céljaira az alsóréti ingatlant, az eladó közöt­
te a várossal azt is, hogy az ingatlanon te- 

I herként szerepel a Magyar Olasz Bank áltajf 
! felvett dollárkölcsön. Ezt a kölcsönt a vétel­

árba beleszámították és a városi képviselötes- 
• tület úgy határozott, hogy a doHárkötesönt 

átvállalja.
A határozatról értesítették a Magyar- 

Olasz Bankot, majd {elküldték a határozatot a 
kisgyüiéshez, mert a hasonló természetű 
ügyek felsőbb jóváhagyást igényelnek. A kis- 
gyülés nem emelt lefogást a kölcsön átválla­
lása ellen, mire a jóváhagyó határozatot is 
megküldték a banknak.

A Magyar-Olasz Banknak azokban ez 
, nem volt elegendő, ment más formaságok el- 
I intézéséhez ragaszkodott. Közölte a várossal, 
j hogy a dollárkölcsön átvállalása ügyében a 
I képviselőtestületnek felhatalmazást kell adni 
I a polgármester részére ahoz, hogy a kölcsön 
j átvállalásáról közjegyzői okiratot készittes- 
I sen és a képviselőtestület határozattal meg 
: kell erősítse a megállapodást. Különböző for- 
I maságok elintézését kérte még a bank, mind- 
( ezeket a formaságokat teljesítette a polgár- 

mester és a képviselőtestület.
Hogy a kölcsönügyben való leveiezge- 

tesnek vége szakadjon egyszer, a mai kisgyü- 
I lés tárgysorozatába póttárgyként felvették a 
} Magyar-Olasz Banknál lévő doUárkölcsönről 
j készült közjegyzői megállapodás^ elfogadó 
I képviselőtestületi határozatot. A kisgyülésnek 
I olyan irányú javaslatot terjeszt elő a megye 
I vezetősége, hogy a képviselőtestület hatá- 
I rozatát — immár másodszor — hagyják 
I jóvá.

Reahtivéijíh a munkaképes 
nyugdíjasokat

Nem lesznek uj kinevezések
Mint értesülünk, az uj költségvetési év 

kezdetétől, tehát július hó 1-étőí kezdtve 
tigy az állami, mint a törvényhatósági hi­
vatalokban megüresedő állásokra uj alkalma­
zottak felvehetők nem lesznek, hanem a 
nyugdíjasokat kell szolgálatra berendelni.

A kormány ezzel az intézkedésével a 
kiadásokat akarja csökkenteni. Arról is érte­
sültünk, hogy czer intézkedéssel kapcsolatban 
a szolgáL Í idő meghosszabbítását is ter­
vezi a kormány.

A kormánynak ezen intézkedése a Beth- 
j len kormány által túlhajtott nyugdíjazások 

indokolatlan terhét akarja enyhíteni, de al- 
I kalmasnak látszik a fiatalon nyugdíjazott é$ 
: nyomorral küzdő közalkalmazottak sorsának 
' emj ltcséré is.
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Mellkason rúgott a ló 
egy gazdasági cseledet

Súlyos baleset az istállóban
Az elmúlt napokban majdnem végzetes 

szerencsétlenségnek esett áldozatul Soigmosi 
József 25 éves Szentlászló 5 szám alatti gaz­
dasági cseléd, aki Popp Lajos gazdálkodónál 
van alkalmazásban.

Soigmosi József délelőtt 9 óra tájban 
bement az istállóba és a lovakkal kezdett 
foglalkozni. Az eggik lónak éppen a farkát 
kötötte fel, amikor a ló hirtelen hátramgott. 
A rúgás Soigmosi József jobboldali mellkasát 
érte olg erővel, hogy a szerencsétlen fiatal­
ember összeesett és elveszítette eszméletét.

Csakhamar észrevették a házbeliek . bal- 
ese'et. A nag fáj aim król an sz' oió gaz­
dasági cselédet azonnal "efektették, majd or­
vost hívtak hozzá. Az orvosi vizsgálat meg­
állapította, hogy a ló rúgása a máj tájékán 
érte a fiatalembert és ott zuzódás érte, — 
amely azonban nem súlyosabb természetű. 
Hogyha azonban a rúgás feljebb érte volna 
Solymosit, akkor nincs kizárva, hogy esetleg 
halálos kimenetelű lett volna a véletlen bal- , 
eset, amelyért felelősség természetesen sen­
kit sem terhel.

Soigmosi József felgyógyu’ása 8 10
napot vesz igénybe.

-"ó-

tij

A németországi árvizektől legtöbbet Dessau városa szenvedett. Képünk: csónakon szál­
lítják el egyik ház berendezését.

Soli bajt okoz 
a batyuzóit csongrádi bor

Szentesre Jön Endre»* György 
@ •«Justice for Hungary*1-”

Érdekes esetek a barbatyuzás rejtelmeiből
A csongrádi borbatyuzások sok gondot 

okoznak a hatóságoknak, mert megkárosít­
ják az adóhivatalt, de ezenkívül veszélyes 
konkurrenciát csinálnak a szentesi vendéglős­
iparnak is. Érthető tehát, hogy minden uton- 
módon próbálják a batyuzásokat megakadá­
lyozni és szigorú pénzbüntetésekkel sújtják az 
itóka-kihágásokat. Most néhány ilyen érde­
kes kihágás! ügy került ismét napvilágra.

Huszka Jancsiié csongrádi, Kisliát 6 szám 
alatti lakost a fogyasztási ellenőrök tetten- 
érték a Rozg-onyi uccában, hogy a letakart 
kocsiján 50 liter csongrádi bor szerényke­
dik. Az asszony azzal védekezett, hogy a 
bor Maszlag Sándomé csongrádi asszonyé, 
aki a kocsiról azzal távozott, hogy vevőket 
szerez a borra. Persze a borbehozatalt el­
felejtették jelenteni. Megindult ellenük a ki- 
hágási eljárás.

Egy másik esetben jelentették az adó­
hivatalnak, hogy az egyik Lőrinc uccai házba 
két hordó bort szállítottak Csongrádról. Egy- 
egy hordóban 50—60 liter bor volt. A fel­
jelentés szerint a házbeliek 30 filteres li­
terenkénti árban mérték ki a bort. A bort meg 
is találták a megjelölt házban, mégpedig 
igen furcsa helyen. így többek között ä disz­
nóólban is meghúzódott jóegynéhány liter­
ke. A feljelentett azzal védekezett, hogy a 
bort saját és hozzátartozói számára hozta és 
be is bizonyult, hogy tényleg nem adott el 
belőle. Hogy miért került a bor a disznóólba, 
annak is megvolt a magyarázata. Nem akar­
ták, hogy megvámolják. Ezért azután 32 pen­
gő 86 fillért keh fizetniök.

A Stammer Sándor uccában is baj volt 
a csongrádi bor körül. Ide egy csongrádi asz- 
szony batyuzott iiterenkint 25 filléres árban, 
de az asszony ezenkívül engedélyt kapott ar­
ra is, hogy az udvaron kimérhesse a borát. 
159 pengő 28 fillérjébe került a mulatság.

Január végén kezdi meg a világhírű magyar pilóta vidéki kőrútját
Endresz György és Magyar Sándor, a HTVE elnöksége kezdte meg a fogadtatás 
diadalmas magyar óceánrepülő, akik az előkészítésére irányuló megbeszéléseket.

elmúlt esztendőben a Justice for Hungary 
nevű amerikai repülőgéppel Newyorkból Bu­
dapestig —- pontosabban a bicskei kényszer- 
leszállás helyéig — repültek, tervbe vették, 
hogy a világhírűvé vált pirosszinü repülő-

Mint értesülünk, szentesi sportkörökben 
is megindul a mozgalom az iránt, hogy End­
resz Györgyöt és a Justice for Hungary! a vá­
ros lakossága is vendégül iáihassa. Rövide­
sen tájékozódnak az ügyben, ha be lehetgéppel vidéki körútra mdulnak Magyar "sán- BTSJÄ 1,8 *

dór közben Amerikába utazott, ahol állást - ba a átooatástSl s lnS prűg,;;im"I,>a: 
kapott, Endresz Guörcru eqiiedüi maradt a - + látogatást, akkor Szentesen is valamelyik
repülőgéppel, amelyet az aííam megvásárolt. 1 i^tlsát ^ eZeb<? dÖkészületck 

A Magyar Egyetemi Hallgatók Amerikai I Endresz György a kidolqozott tervek
vhlék^k? ;'e te kGZ,Cb,G u jUStjC<? f0r Hungary . Szerint néhániJ bemutató Kön-eílést végez a 

lebonyolítását. A nyíl- ; városok felett, azután a legalkalmasabb lágas
nén vZ ,Vek ,anuar ve" - tcren l€Szá11' ahQl a közönség közelről rncg-
gen, vagy február eleien kezdi meq vidéki tekintheti a vilánhiriivó Iái™ r,- u,.„

.. mxraiaivyaLoamitm sui renujcDC gép szerKczetct,
először Szeged van felvéve, azután Hódme- ' gyobb teremben — vagy a" városháza köz- 
zovasarhely. ...'ben a két városban már foly- 1 gyűlési termében, vagy pedig a Tóth lóz-ef 
nak a tai-gyatosok abban az irányban, hogy ; színház termében előkést fog tartani az óce- 
3 kÖZÖnSQQ minél diSZCSPbb kprpfpk knyött ánr-oniilócr/Kl

Hódmezővásárliely, ahol

feüielesiÉés 
fiatalember ellesi

Visszaadta a család a menyasszonynak az ajándéktárgyakat
Néhány nappal ezelőtt igen érdekes lar-

füszeresné! a mozi mellen
Állandóan friss pörkölés

Gyarmat!

talmu feljelentést tettek a szentesi rendőrka­
pitányságon. A feljelentés az egyik fiatal ipa­
ros ellen irányul, aki a panaszos szerint — ■ 
házasságszédelgést követett el.

Az elmúlt esztendőben egy fiatal ipa­
rosleány megismerkedett egy fiatal iparos­
sal. A fiatalok sűrűn voltak együtt, nagyobb 
sétákat tettek, majd a fiatalember bemutat­
kozott a leány családjánál, ahoi szívesen fo­
gadták. A látogatások mind gyakoribbak let­
tek, a szerelem annyira fokozódott, hogy a \
IP rí 1111 t*ócrni*Al o ____t.

a dolgot, érdeklődni kezdtek az ügyben, az 
érdeklődés eredménye volt az a feljelentés, 
amit házasságszédelgés elmén tettek a fia­
talember ellen. A feljelentésben előadták, 
hogy a leány férjhezmenési esélyei csökken­
tek amiatt, hogy a fiatalember egyszerűen 
otthagyta. Nemcsak az idejét rabolta el liá­
nom ajándékokat is elfogadott tőle, emel­
lett pedig hirtelen távozásával olyan színben 
tüntethetik fel a dolgot, mintha a leány hibá- 
jáb,ó. bontódotí fel volna az eljegyzés.

A rendőrség az ügyben megindította aleány családja részéről a fiatalembert már nyomozást Amikor n v.
vőlegénynek tekintették. Erre meg is volt ' történtekről értSt fiatal?mb€r hatódja a

ays ;

menyasszonyánál. A család furcsának találta j _
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NAPWIREK
Szerda, január 13. Rom. kath.: B. Ve­

ronika. — Protestáns: Vidor. — Nap kél: 
7.45 órakor, nyugszik: 4.32 órakor. — Hold 
kél: 10.26 órakor, nyugszik: 40.37 órakor. •

VAR T A Gramofon-lemez
anód és accumulator
csereakció „a m M“ 1Pe„s*

Kossuth-ucca 26. Telefonsam ; 80.

Időjelzés. Keleti szél, a déli vármegyék­
ben felhősebb idő és esetleg kevés csapadék, 
északon száraz idő és a hideg fokozódása.

— Búzáért 11.90 pengőt fizettek a szen­
tesi kereskedők a tegnapi napon. — A buda­
pesti terménytőzsdén a 77-es búzáért 12.60— 
13.10 pengőt, a 80-as búzáért 13—13.50 
pengőt fizettek.

—o—

— Ä mentők tegnapi munkája. Serényi 
Józsefné Vajdatelep 3 szám alatti lakost vak­
bélgyulladással beszállították a mentők a köz­
kórházba. — Nagy Anna Andrássy ucca 6 
szám alatti lakos tegnap súlyos tüdővérzést 
kapott. Beszállították a közkórházba.

— Leégett egy malom Szarvason. Va­
sárnap kigyulladt Szarvason Fazekas Pál mal­
ma, mely teljesen leégett. A tüzet vaiószinü- 
leg a szitakészülék okozta. Tűzoltóság vo­
nult ki, de csak a továbbterjedést tudta meg­
gátolni. A kár negyvenezer pengő. A malom 
biztosítva volt, azonban a teljes kár nem 
térül meg. A vizsgálat megindult.

— Egy magyar fiatalember leugrott az 
Eiffel-torony tetejéről. Klimo István pozsony- 
megyei, kaján születésű magyar fiatalember 
levetette magát az Eiffel-torony tetejéről és 
halálra zúzta magát.

— A Református Asszonykor vezető­
sége kéri a tagokat, hogy ma délután 4 óra­
kor szíveskedjenek megjelenni a Református 
Körben fontos megbeszélés végett.

— El kíjl kábítani a levágásra kerülő
állatokat. A föl dir ive lésügyi miniszter elren­
delte, hogy úgy a köz-, n int magánvágóhida- 
kon az állatokat levágás előtt el kell kábítani. 
Egyben elrendelte, hogy minden vágóhídon 
a sertések rögzítésére sertéscsapdákat keli 
felálltam, ami azt a célt szolgálja, hogy ai 
sertések (ne fordulhassanak meg és ilyenfor­
mán rögzített helyzetben könnyebben elkábit- 
hatók legyenek.

— Nagy év lesz az 1932-es esztendő.
Madame Silvia, a hires francia jósnő a hé­
ten tette közé az 1932. évre szóló jóslat; it; 
melyben többek között a következőket 
mondja: Csodálatos év Tesz ez, melyet később 
»nagy évnek« fognak nevezni. Oroszországot 
uj nagy fanatikus hithullám, a hit uj formája 
önti el. Az osztrák viszonyok javulnak, a ta­
vasszal segítséget kap, mely fejlődést hoz. 
A konszolidáció kéz a kézben jön: Magyaror­
szággal. Óiiási léptekkel haladunk előre az 
uj világháború felé, az azonban Oroszorszá­
gon kívül Európát alig érinti.

Téli tüzelésre a kokszot teljes mérték­
ben pótló tatai kis tojás-brikett, Iv'zai sze­
nek, budapesti légszeszgyár! diókoksz és tű­
zifa olcsón beszerezhető Gyuricxa fakereske- 
désében, Görög-udvar. Telefon: 139.

— Statisztika a birtokállományokró*. A
Központi Statisztikai Hivatal értesd tette a vá­
rost, hogy a birtokviszonyok helyes megíté­
léséhez szüksége van arra, miszerint a birtok­
állomány változásairól mindig tájékozva le­
gyenek. Ezért az 50 katasztrális holdas és an­
nál nagyobb földbirtokok állományában bekö­
vetkezett változásokat ezután is rendszeresen 
be kell jelenteni. Ezt a birtokforgalmi statisz­
tikai összeírást a város, illetve a községi elöl­
járóság tartozik intézni.

— Búcsú a néma sztároktól. A technika 
óriási fejlődése eljuttatta a hangosfilmeket 
arra a tökéletességre, hogy most már egy- 
egy hangosetöadás úgy hangban, mint mű­
vészetben a mai szórakozások között a leg­
olcsóbb és legkielégitöbb. A Tudományos 
Mozgószinház nem kísérletezett, de most, 
mikor már a fejlődés elérte a tökéletességet 
— tér át a némáról hangodra. Még néhány 
előadáson búcsúztatja a néma sztárokat. így 
most, csütörtökön Tom Mixet, aki annyi él­
vezetet szerzett a közönség minden részének, 
Erna Morénát, Iris Anant és Eveline Holtot. \ 
Mégegyszer nézzék meg ezeket azok, akik 
szerették őket, — hogy a hó végén már kö­
szönthessék az uj csillagokat, akik a zene és 

I a dal bűvös erejével is hirdetik, hisszük: egy 
I boldogabb korszak eljövetelét.

— Értesítem mélyen tisztelt megrende- 
! lóimét, hogy lakásomat Kisér ucca 27 szám i 
; alól Vásárhelyi ucca 2/a szám alá helyeztem, | 
I ahol a jövőben is jutányos árak mellett ki- j 

vánom megrendelőim igényeit kielégíteni. — j 
Nagybecsű pártfogásukat továbbra is kérve, ■ 

i tisztelettel: Czuczor Józsefné Hegyi Mária ; 
: nöiszabó. 1
I — Lemondott iparáról. Uj lnne Szeder 

ucca 6 szám alatti lakos az éptiési engedély­
hez nem kötött építkezési munkálatokra jogo­
sító iparengedélyéről lemondott.

— Meghalt a — hullaházban. Az ede- 
lényi hullaházban holtan találták Szabó La­
jos 68 éves koldust," aki este aludni tért be 
a hullaházba, ahol szivszéUiüdés érte.

— Szerelmi bánata» minit öngyilkos lett 
egy gazda. Saricz József gazdálkodó, átok- 
házi lakos szerelmi bánatában revolverrel szí­
ven lőtte magát. Eszméletlen állapotban szál­
lították kórházba. Állapota reménytelen.

— Népművelési előadások. Ma szerdán, 
délután fél 6 órakor a hékédj-ujtelepi állami 
elemi iskolánál előadást tartanak: dr. Né­
gy esi Imre polgármester és Bárdos Rezső 
rg. tanár.

— Ä Vakokat Gyámolitó Országos
Egyesületnek öt pengőt utalt ki a város azzatj

Gandhit ebben a börtönben őrzik Indiában. 
A börtön kapuja elég erős ahoz, hogy a mattat-' 
mát ne tudják kiszabadítani hivei. Gandhival 
együtt 120 nacionalista vezetőt letartóztat­

tak már.

Az 1932 évi
árvizvédelmi intézkedések
Az alispán határozatja a közerők igénybe^ 
vételéről és a közreműködő tisztviselők ki­

rendeléséről
Az alispán most kibocsátott határozatá­

ban elrendeli, hogy a polgármester, illetve já­
rási főszolgabíróit a hatóságuk területén levő 
magánöblözeti és községi védmüvek védelmi 
készültségére vonatkozólag tett intézkedése­
ket ellenőrizzék és az esetleges hiányokkal 
vagy mulasztásokkal szemben haladéktalanul 
és kellő créllyel lépjenek fel.

Az árvíz esetére igény bevehető köz­
erők Szentes városa számára a következők: 

hagy azt juttassák"el Markó Lajosné ke- 1 a kunszentmárton—szentesi határtól a szen­

Ballér
I drb.

un;
Jól mulat a farsangba, ha báli ruháját

Dobossynál Ballér
drb.

festeti és tisztittatja a Kaszinó mellett. ,
(Üzlet az udvarban.)

Olcsó drak! Szolid ktszolgdldsl j lOf.

tes—magyarteési határig Szentes I. és II. ke­
rületéből 1514 igásfogat és 2252 kézinap- 
szám; a magyarteés—csongrádi határtól a 
szentes—szegvári határig Szentes Ili. és IV. 
kerületéből 2089 igásfogat és 18(13 kézi­
napszám; szentes—magyarteés—csongrádi ha­
tárig Magyarteés és Fábiánsebestyén köz­
ségekből 94 igásfogat és 393 kézinapszám, 
Ha a közerők kirendelésének szüksége tény* 
leg előállna, a társulatok megkeresésére pon­
tosan és késedelem nélkül kell intézkedni.

Az alispán felhívja a polgármestert, 
hogy a kirendelendő közerő és a véd anya­
gokkal való rendelkezésre, az elöljárók közül 
egyet jelöljön ki és annak nevét 15 napon 
belül jelentse be úgy az alispánnak, mint az

* Armentesitő Társulatnak. Ezután közli az al­
ispán azon beosztást, amely szerint az egyes

, töltési szakaszokon árvízvédelem esetén a 
1 következő közigazgatási tisztviselők tartoz- 

—“——————“———————— I na|< szolgálatot teljesíteni:
^ í a Körös—Tisza—Marosi Armentesitő

HläBX « Társulatnak Szentes város és Magyarteés
3 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálö, 1 község határában elvonuló gátjainál Piti Pé-
kocsiszin, ól, egész nagy porta, árté- ; tér gazdasági tanácsnok; a társulat csongrád

j —szentesi határában elvonuló gátjainál dr. 
i Lakos István városi főjegyző.
‘ A kirendelt tisztviselők, amint az ármen- 
: tesitőtől a működés megkezdésének szttksé- 
I gét jelző megkeresést megkapják, haladékta- 
í tanul tartoznak működési helyükre sietni és a 
j szükséges intézkedéseket megtenni. A iel- 
: ügyelet jogát az alispán magának tartja fenn.
• Ha erre szükség tesz, úgy a belügymi- 
I niszter utján utasítják a csendőrséget, hogy 
J árvíz esetén támogassa a hatóságokat. —

Szükség esetén katonai segédlet is igénytif 
vehető.

zeihez.
— Az OsztálysolrsjáHék tegnapi húzásán 

a következő nagyobb nyereményeket sorsol­
ták ki: 15,000 pengőt nyert: 16Í454; 10,000 
pengőt nyert: 12776; 5000. pengőt nyert: 
76139; 3000 pengőt nyert: 52678; 2000
pengőt nyertek: 4987, <16467, 24040; 1000 
pengőt nyertek: 15484, 19774, 19910, 26967;, 
57417, 73002; 500 pengőt nyertek: 558, 
7984. 16926, 17294, 37659, 38356, 44281; 
48345, 66046, 73536, 74808, 75005. — j
Ezenkívül kihúztak még több kisebb nyere- j 
monyt. — A húzás ma folytatódik.

Előkészítek német nyelvre polgáristákat ( 
és gimnazistákat. Pótvizsgákra is előkészítek. 
Deák Ferenc ucca 57, Fellnemé.

Kérdezze meg hentesétől, mint vélekedik 
a 3 sonka védjegyű Magyar Sonka-pácról?

zikultal 2500 pengőért sürgősen el­
adó. Értekezni: Széchenvi-ucca 57.
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Készen van a szombatesti 
operaest műsora ' ..fw- . -X'.' - s • V*,

** V*

1

Nagy érdeklődéssel várják budapesti zenei 
körökben a bemutatót

A Kultur Egyesület szombati második .! 
bérleti estjének, amely alkatommal operaest i 
lesz, a műsora már teljesen készen áll. Bár | 
az operastaggione tagjai valamennyien regen 
tudják már a szinrekerülő négy operareszáet ; 
szerepeit, gondosan felkészültek az előadásra j 
próbáikkal, mert tudják, hogy nemcsak Szén- ! 
tes város közönségének teljes mértékű ér­
deklődése és a vidéki zenei körök érdeklődése , 
várja az operaestet, hanem nagy várakozás- i 
sál tekintenek a bemutató éjé budapesti ze- i 
nei körök is.

Mint már említettük, A kremonai hege- ! 
düs első képe, a teljes ParasZtbecsület, az : 
Aida harmadik felvonása és a Traviata máso- í 
dik felvonása kerülnek műsorra az operaesten, j 
amelyet Unoer Ernő, az ismert karnagy ve- 
zényel. A négy kitűnő vendégénekes — j 
Huszka Rózsi, Miklóssy Irén, Vinkovich Lász- j 
ló és Szigeti Sándor — valamennyien nagy- I 
szerű diszpozícióban vannak. Az első három 
énekes mostanában tört haza külföldi turné- j 
ról, ahol valamennyien igen komoly sikereket 
értek el.

A bérletek nagy száma és a szokásos 
módon megnyilvánuló nagy érdeklődés kö­
vetkeztében a szombatesti hangversenyre már 
csak néhány napijegy kapható.

mindenféle fü-

Rz sábos, fűrészelt 
<1 >n házhoz szál­ul Ijyuláné, Vásár- 

8432-L 
Jo Deák Ferenc

170-17
. , 9 !5: "iTn—140 kiöl-
SS 135._____16±M

• l^ékek, poharak 
lanuos áron el- 
1 182-11

ivy3-parton 25( 
irtekezná Lakos 

221-21

Törökország a honi iparért. A török gyárak propaganda-felvonulása.

Panaszok a vasúti 
sertésrakodás miatt

Szemtanuk szerint embertelenül bánnak a ser­
tésekkel

9 kertészet fejlesztésivel a mező­
gazdáéig megszerezheti a gabona­

termesztésnél elvesztett 
jövedelmét

Újjászervezik az árvaszéhet
Egyszerűsítés és megtakarítás a terv

Lrí 11 szám alat 
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luven állomás 
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215-2
' dado Temető i 

212-2
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A vasút környékén lakók közül többen 
panaszolták már, hogy a vasúti sertésrako-
dúsnál igen embertelenül bánnak a magukkal j fakort találhat
• r e . __ r_ vMixmliiiltií se fllizr IfiPrvPS I n __—____

A válságba jutott mezőgazdaságnak a 
kertészeti termelés fejlesztésével váló megse­
gítéséről az Országos Magyar Kertészeti 
Egyesület emlékiratot dolgozott ki. Az emlék­
irat rámutat arra, hogy a kertészet fejleszté­
sével nemcsak sokezer munkanéiküi juthat 
állandó megélhetéshez, hanem az dlá^lküli 
elhelyezkedni nem tudó középosztály is nun-

jóformán tehetetlen, mozdulni is alig képes 
hízott sertésekkel. Az egyik szemtanú tegnap 
a sertésrakodásról ezeket mondotta:

— Ma reggel, ahogy a városba jöttem, 
láttam, hogy az egyik ember, aki a rakodás­
nál segédkezik, egy vastag husánggal tízszer, 
vagy tizenötször teljes erejéből rá vágott az 
egyik sertésre, mert az a kelleténél iasabban 
ment. Egy másik hízott állatot láttam, telje­
sen tehetetlenül feküdt, mozdulni is alig volt 
képes, úgy elverték. Az állat orrába még fia­
talabb korában karikát húztak, úgy látszik, az 
állatkínzó rakodók a sertés orrát ütötték-ver­
ték, mert az állat orra éppen a drótkarikáknál1 
csupa merő vér volt.

Ideje volna, ha az illetékesek jobban el­
lenőriztetnék a vasúti rakodást, hogy az ála­
tokkal emberségesebben bánjanak a rakodás­
nál.

A magyar kertészet nagy jövő előtt áll.
! Hiszen olcsó munkaerő és jobb termesztési 
I tényezők állanak rendelkezésére, mjnt a nyu- 
i gáti államokban. A kertészet jelentősége ki- 
! tűnje abból, hogy 1929-ben 43.200,000 pen- 
I gő értékkel szerepelt a kivitelben. Ezt az 

összeget a kertészet minden támogatás és 
egységes szervezés nélkül érte el. A lehetősé­
gek mértékét mutatja, hogy pl. Németország 
kajszinbarack bevitelének csak 2 százaléka 
és almabevitelének ugyancsak 2 százaléka 
magyar. Németország és Ausztria évi 2500 
vagon őszibarackbeviteléből csupán 10—12 
vagon magyar barack. Németország para­
dicsombevitelének csak 0.05 százaléka ma­
gyar. Az emlékirat megjelöli azokat az esz­
közöket, amelyekkel ismét megszerezheti a 
mezőgazdaság'a gabonatermesztésnél elvesz­
tett jövedelmét.

Mint értesülünk, a miniszterelnökségen 
fontos reformjavaslatok előkészítése folyik. 
A tárcaközi értekezletek a közigazgatás egy­
szerűsítésére vonatkozólag különböző javasla­
tokat készítenek elő.

A javaslatok közül legelső lesz az a re­
form, amelyet a gyámügyek terén készítenek 
elő. A gyámügyi közigazgatás egyszerűsí­
tésének keretében megoldják az egész árva­
széki problémát s egyszer s mindenkorra le­
hetetlenné válik az, hogy az árvaszéknél visz- 
szaélések forduljanak elő. Az árvaszékeknét 
eddig a kvalifikációs törvény egyáltalán nem 
érvényesült. Ennek hatályát most kiterjesz­
tik és a jogvégzettséget megkövetelik. i

Ezenkívül a gyámhatóságoknak olyan 
irányú egyszerűsítését tervezik, ami az állami 
és megyei háztartások szempontjából lénye­
ges megtakarítást jelent.
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Nagy ezüst éremmel kitüntetve !

bármilyen részletre. — Villanyszerelés, 
rádió és és műszaki Javítások legolcsób­
ban és legpontosabban. Accumulátor töltés

Raktáron levő cipőimet karácso­
nyig leszállított áron árusítom.

GRÜNERNÉL
Mérték után készült, divat és strapa cipóim 
kiválóságát egyre többen ismerik. A buda­
pesti cipészipari tanfolyamot elvégezve külön 
specialitásom a bármilyen érzékeny és

MOLNÁR vili. szer. Kossuth ucca 12.

A n. é. közönség szives tudomásé adom, hogy
Szfirszabc Imre u. 3 st. alatt 
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kitűnő asztali ó bor 44, 54, 
64 és 74 fillérért már kapható 
Bocskai-ucca 32 szánt alatt.
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